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Cirkus U tří slunečnic – představení dětí a vedoucích z farního tábora v Deštné. 
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Vážení občané, čtenáři,  

vítám vás u zářijového vydání našeho zpravodaje, který přináší 

opět plno zajímavostí, informací z konaných akcí a činnosti města.  

Končí volební období 2018 – 2022, budeme si volit nové vedení 

města na další čtyři roky. Někteří současní zastupitelé už vůbec ne-

kandidují. Volby nás čekají 23. a 24. září 2022 a opět bude volební 

místností hasičská zbrojnice.  

Ve volebním období se povedlo získat velké množství dotací, ze 

kterých jsme mohli realizovat akce jako třeba – modernizaci školy, 

vrt pro nový zdroj vody, rekonstrukci ulice U hřiště, a další. Získá-

vání dotací je jedna věc, druhá je mít na spoluúčast a nezadlužovat 

se. Daří se nám udržovat stabilní rozpočet. Připraveno je několik investičních akcí pro zby-

tek letošního roku a pro roky příští. Jako příklad uvedu Opravu víceúčelového hřiště, vý-

měnu kotlů ve škole, opravu tělocvičny ve škole, přípravy dalších parcel a infrastruktury Za 

školkou, a další. Je toho před námi opravdu hodně. Současná situace ohledně energetické 

krize se města dotkne nejspíše až za rok, máme podepsané smlouvy na plyn a elektřinu do 

konce roku 2023 za vysoutěžené ceny před třemi lety. Musíme se tedy ohlížet na to, jak 

zdroje můžeme nahradit (fotovoltaika) nebo jak můžeme snižovat náklady na energie (nové 

kotle). Noví zastupitelé budou mít před sebou jistě plno výzev, se kterými se musí popaso-

vat. Přejme si, abychom se měli minimálně stejně jako dosud, a aby na nás válka, energe-

tická krize a jiné vlivy neměly takový dopad, abychom se museli moc omezovat ve svých 

životech.   

 

Zastupitelé se v srpnu sešli na jednom veřejném zasedání, za účasti 8 zastupitelů se pro-

jednalo 7 bodů:  

- I přes oznámení Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) o krácení dotace bylo připraveno 

výběrové řízení na Rekonstrukci tělocvičny v ZŠ Deštná a Rekonstrukci kotelny ZŠ 

Deštná. U tělocvičny bylo osloveno 16 dodavatelů, 5 z nich podalo nabídku. Nejlepší 

nabídku dala spol. Kostka JH za cenu bez DPH 1.163.858,31 Kč, což je zhruba o 80 tis. 

vyšší cena, než byl předpoklad. U kotelny bylo osloveno 9 dodavatelů, 4 z nich podali 

nabídku. Nejlepší nabídku dala spol. Nezdara instalatérství za cenu bez DPH 960.281,39 

Kč, což je zhruba o 130 tis. nižší cena, než byl předpoklad. 

- Do konce července nám měla předat projekční kancelář pana Jirovského z Tábora Návrh 

územního plánu pro společné jednání. Tyto dokumenty nám, z různých důvodů, dodává 

postupně až na konci srpna a začátkem září. Po projednání těchto dokumentů ve spolu-

práci s pořizovatelem ÚP, kterým je MěÚ J. Hradec, vydáme pokyn k vypracování Ná-

vrhu územního plánu pro veřejné projednání, na které bude mít projektant 2 měsíce. Dě-

kuji všem za trpělivost. 

Celý zápis ze zasedání, i těch minulých, si můžete prohlédnout na podatelně MěÚ Deštná. 

 

Přeji příjemné čtení našeho zpravodaje. 

David Šašek, DiS., starosta města Deštná 
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MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 

Blahopřáli jsme 

 
Své ANO si před padesáti lety řekli manželé Blažena a Vladimír Havlíčkovi. 

 

Své ANO si před padesáti lety řekli manželé Jiřina a Václav Vichrovi. 
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Počátkem roku oslavila paní Růžena Fischerová narozeniny, na fotce s dcerou Radkou. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Hlášení městského rozhlasu můžete slyšet z am-

plionů po Deštné i Lipovce.  

Hlášení si však můžete nechat zasílat i emailem po 

zaregistrování na našich webových stránkách 

www.destna.cz. 

Vždy poslední hlášení si můžete poslechnout i ve 

svém telefonu, stačí zavolat na tel. č. 773 790 156. 

Můžete si také stáhnout aplikaci V obraze, kde na-

leznete všechny aktuality. 

Děkujeme, za vaše podněty, když někde rozhlas 

nejde, nebo jen chrčí.   

 

 

Novou publikaci autorů Františka Kvapila a Blanky Rozkošné 

o deštenských Židech si můžete zakoupit na MěÚ Deštná.  

 

Jak už název napovídá, tak se jedná o zmapování židovských ro-

din v Deštné, jejich činnosti a životů. 

 

 

 

 

 

http://www.destna.cz/


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 5 - 

 
jubilantům k významným narozeninám 

 

Paní  Marii   H o l e š o v s k é      z Deštné 

Paní  Ljudmile  N o v a k o v e       z Deštné 

Paní  Haně   S t e j s k a l o v é     z Deštné 

Paní  Daně   M a ň o u r o v é       z Deštné 

Panu  Michaelu   Allenu  S t a n l e y-J o n e s  z Deštné  

Panu  Františku  L i š k o v i        z Deštné 

  

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do života vítáme 

 

Nicolettu  V i ch r o v o u 

Eduarda  S l á m u  

 

Malým občánkům přejeme hodně zdraví, štěstí, radostné dětství a rodičům blahopřejeme. 

 

Do Deštné vítáme 

 

Terezu Machotkovou s dcerami Adélou a Sabinou 

 

Našim novým občankám přejeme, aby byly v Deštné spokojeny. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v srpnu 2022: 

- Rekonstrukce topení v jídelně je téměř hotová. Při této výměně jsme zároveň všude bílili, 

položili dlažbu místo starého lina a ve výdejně je nový nerezový nábytek. 

- Seriál oprav vodovodu měl pokračování, tentokrát nad ulicí Horní. Znovu prodřené 

potrubí o kámen. 

- Kůlny vedle čp. 119 jsou zbourané, je potřeba předělat kanalizaci, jelikož v místě je 

vedena přes starý přeplněný septik a částečně je i rozbořená, dále tam je potřeba nově vyzdít 

část opěrné zdi a udělat terénní úpravy. Ve spodní části je hotová část plotu směrem do 

Kostelní ulice. 

- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu a úpravny, 

kanalizace a ČOV a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné a Lipovky. 

 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají s údržbou veřejného prostranství před svými ne-

movitostmi. Dříve běžná věc, dnes spíše výjimka. Tam kde se to děje nám to moc po-

máhá, a hlavně to moc hezky vypadá. Ještě jednou děkujeme. 

o  
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Odpady - přehled míst na odevzdání odpadů a termíny svozu v roce 2022: 

Komunální odpad se sváží 1x za 14 dní v lichý týden.  

Září – pondělí 12.9. a 26.9. v ranních a dopoledních hodinách. 

Plasty a papír se sváží také 1x za 14 dní. 

Září – pondělí 12.9. a 26.9. v ranních a dopoledních hodinách. 

Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad     

Září v pátek 9.9. a 23.9. v dopoledních hodinách. 

Sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce. 

Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, tašky a obuv Kontejner u zad-

ního vchodu do KD a v Zahradní ulici. 

Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 

Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 

Oleje a tuky – zelené popelnice v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD, v ulici Stránská 

u mostu přes Strouhu a u skladu MěÚ. Potravinářský olej a tuk se do nádob vhazuje v uza-

vřených PET lahvích. 

Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  

zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, 

U hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, u Aquary, u tržiště, výjezd na Č. Lhotu 

a v Lipovce. Zde je možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty nachá-

zející se v domácnosti.  

Velkoobjemový odpad vybíráme celoročně v prostoru za městským úřadem v den svozu 

tříděného odpadu 12.9. a 26.9. od 13 do 15 hodin.  

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 

Sběrné místo u školní kuchyně bude v září dostupné pouze po zavolání na telefon 

607 937 291 – P. Kučera.   

Ve sběrném místě vybíráme pouze tyto odpady: 

Baterie, barvy, spreje, železný odpad, žárovky a zářivky.  

Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, počítače, monitory, vysavače, mo-

bily, mikrovlnky, atd.). Malé elektrospotřebiče je možné také odložit do kontejneru u zad-

ního vchodu do KD a do kontejneru ve vestibulu MěÚ. 

Upozornění pro občany – skládka větví 

Upozorňujeme občany, že na tuto skládku patří pouze větve, ne pařezy, a hlavně ne prkna 

plná hřebíků a dalších kovových částí! 

 

Třídění světelných zdrojů je nyní jednodušší 

Chováte se zodpovědně, třídíte odpad? Pak jste možná už někdy přemýšleli, kam se 

žárovkou, když dosvítí. Klasické přímo žhavené žárovky (wolframové i halogenové), 

které se v domácnostech hojně používaly, než byl jejich prodej v Evropské unii zaká-

zán, se mohly vyhazovat do směsného odpadu. Jiná pravidla ale platila pro zářivky či 

LED žárovky – tyto světelné zdroje patřily na místo zpětného odběru. Rozeznat od 

sebe jednotlivé druhy světelných zdrojů je ale čím dál tím těžší. Výrobci přicházejí 

s novými designy a výrobními technologiemi, takže běžný spotřebitel nemá šanci po-

znat, o jaký typ světelného zdroje se jedná.   

Od 1. ledna 2021 už naštěstí nemusíte tento problém řešit, aktuální zákon o výrobcích 

s ukončenou životností nedělá mezi světelnými zdroji rozdíly. Tím pádem všechny žárovky 
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spadají do zpětného odběru a měly by se odevzdat do speciálních sběrných nádob či ve 

sběrných dvorech. U nás v Deštné se tyto nádoby nachází na městském úřadě anebo ve sběr-

ném místě. 

Zákon zároveň ukládá prodejcům povinnost uvádět u ceny světelných zdrojů, ale i dalších 

elektrozařízení výši recyklačního příspěvku. Díky tomu hned při placení zjistíte, že jste při-

spěli na ekologickou recyklaci zakoupeného elektro výrobku, a proto by – až vám doslouží 

– neměl skončit v komunálním odpadu, ale ve sběrném místě.   

 

Speciální nádoby na světelné zdroje 

Veškeré světelné zdroje jsou na sběrném místě ukládány do speciálních sběrných nádob 

určených jen pro jejich sběr. Nesmí se míchat s ostatním elektroodpadem. Důvodem je křeh-

kost světelných zdrojů, které by se v kontejneru na elektroodpad mohly rozbít. U kompakt-

ních a lineárních zářivek navíc při jejich rozbití hrozí únik toxické rtuti, kterou tyto světelné 

zdroje v malém množství obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek při recyklaci 

(zejména kovy, sklo a plasty) se následně znovu využije ve výrobě. Díky recyklaci je možné 

využít více než 90 % materiálů ze sebraných světelných zdrojů. 

Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od 

ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení. V České republice provozuje síť více než 

4300 veřejných i neveřejných sběrných míst. Nejbližší sběrné místo ve svém okolí naleznete 

na stránkách www.ekolamp.cz. 

 

Palivové dřevo (neštípané) 

- 23 Kč/prm – větvě po těžbě, zbytky po těžbě – samovýrobou + úklid holiny (větve na 

hromady) 

- 621 Kč/prm  – měkké dřevo 2 m/4 m 

- 667 Kč/prm  – měkké dřevo 1 m neštípané 

- 736 Kč/prm  – měkké dřevo 1 m štípané (štípané od Ø 30 cm) 

- 920 Kč/prm – tvrdé dřevo 2 m/4 m 

- 989 Kč/prm – tvrdé dřevo 1 m štípané (štípané od Ø 30 cm) 

 (prm = prostorový metr – dřevo skládané do rozměru 1m x 1m x 1m).  

Objednávky budou přijímány na maximálně 10 prm.  

Ceny jsou uvedeny včetně DPH bez dopravy. Dřevo v průměrech nad 30 cm je štípáno na 

poloviny nebo čtvrtiny. Vytěžené dřevo včetně platby za dopravu, byla-li doprava poskyt-

nuta, je odběratel povinen zaplatit dle uvedené splatnosti na základě vystavené faktury po 

odběru dřeva na bankovní účet č. 0600434339/0800, nebo ihned po odběru v pokladně 

města Deštná. 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné a 

Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). Rádi 

s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zrealizujeme 

nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  

   

Vodoměry – výměna  

Upozorňujeme majitele nemovitostí, že během podzimu ještě budou probíhat výměny vo-

doměrů. Majitele, jichž se výměna týká, budou kontaktovat pracovníci tech. služeb M. Men-

čík, R. Siner nebo Vl. Kučera a domluví si s nimi termín výměny. 

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

http://www.ekolamp.cz/
mailto:podatelna@destna.cz
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Rekonstrukce školní jídelny. 

 

    
Oprava vodovodu na stráních. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Městský úřad Deštná připravuje výstavu betlémů.  

 

Žádáme ochotné majitele betlémů k jejich zapůjčení na výstavu, 

která bude umístěna v obřadní síni MěÚ Deštná v průběhu listopadu.  

 

Děkujeme. 
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SPORT 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení které probíhají v tělocvičně najdete na tomto od-

kazu: https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/ 

 

Tréninky fotbalové mládeže 

Začínáme 12.9.2022 (nový termín) – každý týden v pondělí, od 16:00 do 17:00 

na hřišti nebo dle počasí v tělocvičně. S sebou boty, pití a míč. Rád uvítám všechny děti 

z Deštné a okolí ve věku od 4 do 8 let. Pro informace volejte Pavel Kučera – 607 937 291. 

 

Sportovní areál 

Na hřišti je možné sportovat na našich sportovištích. Fotbal, tenis, ping pong, badminton, 

nohejbal, pétanque a workoutové hřiště můžete používat téměř neomezeně, dle obsazenosti 

jednotlivých sportů, jen začít hrát nebo se přidat k těm co tam sportují pravidelně. 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  

 

Vítejte v novém školním roce 

 

Léto uteklo jako voda, otřepaná fráze, jejíž platnost si v těchto dnech uvědomují nejen 

děti a učitelstvo. V základní a mateřské škole se budeme svorně snažit, aby děti vyměnily 

bezstarostnost a veselí léta za smysluplnou práci v podnětném a přátelském prostředí. 

Ve školním roce 2022/23 budeme mimo běžné výuky pokračovat v rámci Národního 

plánu obnovy v nápravě škod, které přinesla dlouhá období distanční výuky při uzávěrách 

škol – doufejme, že nás již žádné další nepotkají.  Dětem budeme poskytovat zejména pod-

poru formou doučování, které se nebude týkat pouze dětí ohrožených školním neúspěchem, 

ale připravujeme programy i pro děti nadané. Budou mít možnost navštěvovat čtenářský 

a badatelský klub, přírodovědný kroužek, angličtinu ve školní družině, kroužek robotiky 

a sportovní hry. Otevřená je stále v případě zájmu výuka náboženství. 

V novém školním roce začínáme učit podle nového rámcového vzdělávacího programu 

informatiku. Na prvním stupni ji budou mít děti už od 4. třídy a co se týče materiální pod-

pory, jistě nám pomůže nově vybavená učebna informatiky a zařízení, která škola pořizuje 

a bude pořizovat z peněz EU v rámci Národního plánu obnovy.  

Pedagogický sbor je soudržný a hlavní předměty budou nadále učit plně kvalifikovaní 

aprobovaní učitelé. Zde musím zdůraznit důležitost spolupráce školy s rodiči pro školní 

úspěšnost dětí, která se neobejde bez vzájemné zdvořilé komunikace. Jejím základem musí 

být důvěra v profesionalitu pedagogů, za níž si jako ředitel školy stojím.  

V tomto školním roce se chystá zásluhou města Deštná rekonstrukce malé školní tělo-

cvičny a výměna starých kotlů za nové, úsporné, rekonstrukcí prošla školní jídelna. Podporu 

zřizovatele škole a školce mohu označit za příkladnou. 

Bohužel nelehká doba se promítla i do nutnosti zdražení obědů. Navýšení ceny se bu-

deme snažit vynahradit pestřejší a kvalitnější skladbou jídelníčku. 

Ze zpráv, které k nám doléhají, z války a inflace bychom mohli propadnout beznaději. 

Avšak vždy v minulosti se ukázalo, že soudržné společnosti a obce krize zvládly, a naopak 

z nich vyšly lepší a posílené. Svornou péčí o to nejcennější, co máme, o naše děti, pomáháme 

dobrat se lepší budoucnosti.              Mgr. Petr Šulc, ředitel školy 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 

 

Sdružení nezávislých kandidátů 

Pro Deštnou a Lipovku 
 

                                                                                        
 

 

 

                                                                                         
  

 

 

                                                                                        
 

 

                                                                                         
 

 

 

    
 

 

Chceme: 
 

Pokračovat v budování infrastruktury Deštné a Lipovky 
 

Udržet a dle možností rozšířit spektrum služeb občanům  
 

Snažit se o udržitelný rozvoj Deštné a Lipovky 
 
Návrh, tisk a distribuce tohoto materiálu je hrazena z osobních prostředků výše jmenovaných kandidátů. 
 

1. Ing. Petr Janota 

50 let, státní zaměstnanec 
 

2. Pavel Kučera                                                             

53 let, vedoucí technického 

úseku 
 

3. Bc. Ondřej Janota                                                             

31 let, příslušník hasič-

ského záchranného sboru  
 

4. Ing. Miroslav Přibyl  

28 let, lesní inženýr 
 

5. Miroslav Přibyl                                                 

52 let, servisní technik     
 

6. Mgr. Veronika Buštová                                                  

35 let, učitelka ZŠ     

7. Jaroslava Brožková                                                                 

 62 let, důchodkyně 
 

8. Jan Aujezdecký   

57 let, údržbář 
 

9. František Potměšil 

65 let, důchodce 
 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 13 - 

 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 14 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 

JÍDELNÍ LÍSTEK ZÁŘÍ 2022 

 

01.09.  ČT Hrášková   Vepřové maso po italsku, těstoviny 

02.09.  PÁ Přidělaná   Bramborové šišky se strouhankou 

 

05.09.  PO S jarní zeleninou, cizrnové nočky 

Segedínský guláš, celozrnný knedlík  

06.09.  ÚT Fazolová   Těstovinový salát s tuňákem a zeleninou  

07.09.  ST Špenátová  Ptáčková omáčka, rýže  

08.09.  ČT Tomatová  Zapečené rybí filé se zeleninou, šťouch. brambor s pažitkou 

09.09.  PÁ Slovenská  Špecle se sýrovou omáčkou a kuřecím masem  

 

12.09.  PO Pórková   Popelčina sekaná, brambor, okurkový salát 

13.09.  ÚT Drůbková   Kuře na paprice, kolínka (knedlík) 

14.09.  ST Dýňový krém Vepřové nudličky, rýže s kuskusem 

15.09   ČT Rybí     Cikánské hovězí kostky, brambor 

16.09   PÁ Frankfurtská Jablková žemlovka podle babičky 

 

19.09.  PO Bramborová  Zapečené penne s kuřecím masem a brokolicí, mrkvový salát 

20.09.  ÚT Vločková   Vepřový řízek, bramborový salát  

21.09.  ST Hrstková   Krůtí na hlívě ústřičné, rýže 

22.09.  ČT Brokolicová  Čočka na kyselo, opečená klobása, okurka, chléb  

23.09.  PÁ Z vaječ. jíšky Vepřové v kapustě, brambor 

 

26.09.  PO Kmínová   Jihočeské rizoto s kroupami, kompot 

27.09.  ÚT Krupicová  Hamburská vepř. kýta na smetaně, houskový  

28.09.  ST SVÁTEK 

29.09.  ČT Zelná    Boloňské špagety s rajčaty a mletým masem 

30.09   PÁ Květáková  Bramborový guláš, chléb 

 

Cena oběda je 85 Kč. Oběd si můžete objednat ve školní kuchyni u vedoucí ŠJ A. Hořejší 

na tel: 384 384 263.  
 

POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ 

 
Pernikáři a cukráři 

 

 byli vyhledávanými řemeslníky se staletou tradicí. Královské i jiné 

šlechtické dvory tyto „sladké“ odborníky hýčkaly a dobře platily. Jejich 

tradice a umění jde s nimi dodnes. Také lidové zábavy, slavnosti a poutě se bez pernikářů 

(později spojených s cukráři) neobešly. Mnoho jejich sladkých receptů bylo zapomenuto, 

aby byly v jiné formě oživeny. Pernikáři pracovali s medovým těstem s mnoha přidanými 

chutěmi  - anýz, zázvor, hřebíček….své recepty před konkurencí tajili. Za patrona měli sv. 

Jana Nepomuckého. 
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 Jak ukazují záznamy, nechyběli tito řemeslníci ani v Deštné. Jen namátkou – v roce 1598 

Markyta, pernikářka a voskařka, 1702 Jan Dobršovský. V roce 1720 připomenu příběh Jana 

Hájka, pernikáře z Deštné. Žádal dělat své řemeslo v Jindřichově Hradci, ale tamní 

cechmistr jej odmítl, že prý v Červené Lhotě „obtěžkal“ svobodnou dívku! Hájek ve hněvu 

cechmistrovi vynadal, že lže! Následně přinesl od lhoteckého hejtmana „očistěný list“, 

a hradečtí pernikáři ho přijali do cechu. Stejně však musel za neuctivé  chování vůči 

cechmistrovi zaplatit 2 kopy grošů pokuty. 

Další deštenští pernikáři jsou zapsáni -  v letech 1780 Terezie Listopadová, 1817 Josef 

Vejžvald, 1848 zde pracovali dva pernikáři. Z dalších známějších jmen pernikářů, později 

cukrářů, to byl Josef Poslušný, pernikář a voskař v čp. 24, Josef Vodrážka stejného řemesla 

v čp. 191 (i při funkci starosty Deštné v letech 1872 - 1880). 

 Na přelomu 19. - 20. století vyráběli u nás sladké dobroty Vojtěch Čeček v čp. 95, Fantišek 

Líbal čp. 59, Miloslav Hendrych a Marie Vejžvaldová. Hlavním místem odbytu jejich sladké 

výroby byly deštenské trhy a poutě. Jenže trhovců zde bylo mnoho a městský úřad místním 

pernikářům povolil postavit jen jednu 

prodejní boudu! Jak se tam ti čtyři živnostníci 

vešli, už nevíme. 

Po roce 1920 ovládl cukrářství v Deštné 

zkušený mistr František Kuchař ve svém 

domě čp. 37. Setrval v úslužné práci pro 

veřejnost do roku 1948, kdy mu byla živnost 

znárodněna. V té době zde pracoval v čp. 91 

další cukrář Josef Bernard, který byl stejně 

postižen znárodněním. 

Ale v cukrářském domě, na náměstí čp. 37, 

stále voněly sladké výrobky, a cukrářská 

tradice zde trvá dosud! 

 

Poznámka: Na báječně chutná (a laciná) „husí 

hovínka“, což byly malé pečené a pepřené 

kousky cukroví, mi zůstala jen vzpomínka 

z dětství. 

           F.K. 

Forma na perník, 1847.        

  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Až nám bude osm, osmdesát osum let, 

 

 ještě budem pivo, naše dobré pivo popíjet. Tuto písničku od 

dvojice helikonkářů „Vorařů“ rád poslouchám. Textem se mě totiž 

dotýká! V letošním měsíci září si ji zazpívám a těmi osmdesáti 

osmi léty bude pro mne pravdivá. 

 Je to dlouhý čas života, ale, jako se dnes říká, záleží na úhlu 

pohledu. Určitě jinak člověk se dívá na svět z nemocniční postele 

a naopak stařík, třeba o holi, navštěvující kamarády s pivem ve 

„své“ hospůdce. (Kam se řadím i já, zatím bez hole.) 
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 V odpovědi mého milého učitele Františka Kameníka na naše blahopřání k výročí jeho 

88. narozenin (11.2.2008) nám napsal: „Nikdy jsem si nedovedl představit, že se takového 

věku dožiju a teď si připadám jako mladík…“ Není to nádherný elán? Bohužel, ještě v onom 

roce pan učitel zemřel. 

Ať jsme se dožili jakéhokoliv roku, zvláště vyššího věku, buďme rádi, užívejme péče 

společnosti a krás přírody, až do konce! 

 To vám přeje a mnohokrát zdraví Franta Kvapil, 7. září 2022. 

             F.K.  

KULTURA, ZAJÍMAVOSTI, OSTATNÍ 

AKTUÁLNÍ ZÁJEZDY 

 

TROPICAL ISLAND 

Datum: 4.11. - 6.11.    2x ubytování se snídaní    Cena: 4.410 Kč/osoba 

!!!REZERVACE MOŽNÁ POUZE DO 20.9.!!! 

 

ZIMNÍ TERMÁLNÍ BAZÉNY – VELKÝ MEDER 

Od 7.10. každý víkend při minimálním počtu 10 osob.      

2x ubytování se snídaní 

Cena: 3.190 Kč/osoba     !!!REZERVACE 15 DNÍ PŘEDEM!!! 

 

VINNÉ SKLÍPKY – MORAVSKÉ SLOVÁCKO 

Datum: 26.10. - 27.10.2022.     Cena: 2.990 Kč/os. 

1x ubytování – ze sklípku rovnou do postele     2x večeře ve vinném sklípku 

!!! REZERVACE ZÁJEZDU MOŽNÁ POUZE DO 10.9.2022 !!! 

 

SKI – SLOVENSKO – MALÁ FATRA 

DATUM:  11.3. - 18.3.2023     7x UBYTOVÁNÍ S POLOPENZÍ 

Cena: 8.890 Kč    !!!REZERVACE ZÁJEZDU MOŽNÁ POUZE DO 

27.12.2022!!! 

 

TERMÁLNÍ BAZÉNY - HEVÍZ 

Datum: 10.2. - 13.2.2023     Cena: 4. 840 Kč/osoba 

2x UBYTOVÁNÍ VE 4**** HOTELU S POLOPENZÍ FORMOU 

BUFETU 

!!!REZERVACE ZÁJEZDU MOŽNÁ POUZE DO 27.12.2022!!! 

www.lva-tour.webnode.cz 
Pokračování na str. 21 

http://www.lva-tour.webnode.cz/
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DEŠTNÁ A OKOLÍ NA DOBOVÝCH POHLEDNICÍCH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic. 
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Pokračování ze str. 16 
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Dětský tábor Deštná - 15. díl     Rok 2003 (od 28. června do 2. srpna) - 2. část 
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1. běh se uskutečnil ve dnech 28. června až 5. července 2003. Děti byly rozděleny do dvou 

oddílů. Pro porovnání: v roce 1999 bylo třináct oddílů… Počasí bylo celkem pěkné. Nej-

teplejším dnem prvního běhu bylo pondělí 30. června, kdy celý den bylo jasno, večer 

oblačno a teplota ve stínu hodinu po poledni dosáhla 32 °C. Nejchladnějším dnem byl 

čtvrtek 3. července, kdy dopoledne byly dešťové přeháňky, odpoledne oblačno a maximální 

teplota se vyšplhala pouze na 20 °C.  Na 1. běhu tři dny (ze sedmi) pršelo ale hlavně nebyla 

žádná bouřka.  

Nejstarším účastníkem 1. běhu byl šestnáctiletý David Kučera z Prahy a nejmladším byl 

osmiletý Miroslav Čermák z Pelhřimova. Na 1. běh přijelo 34,5 % děvčat. 

Ve středu 2. července jsme pro děti uspořádali autobusový zájezd do Jihlavy (Vodní ráj 

a ZOO). Zájezdu se zúčastnily všechny děti, hlídali je 2 vedoucí a vezl je jeden velký 

autobus. Poprvé se zájezdu zúčastnilo 100 % dětí! 

Z programu 1. běhu vybírám program v úterý dne 1. července:  

1. oddíl: časovka jednotlivců do vrchu, počítačové hry, stolní tenis a zručnost, 2. oddíl: cyk-

listický sprint na 100 m, tenis, atletika a nohejbal.  

Časovka se jezdila na silnici nad Světci směrem na Horní Radouň. Byla rozdělena podle 

věku na 1 km, 2 km a 3 km. Na 3 km je převýšení 100 m. Na 1 km je převýšení 20 m. Pro 

zajímavost: pětiletá Martínka Zedníková ujela trať časovky na 1 km za 4 min a 57 s, což je 

průměrná rychlost 12,1 km/hod! Tuto časovku jela na malém bikrosovém kole o rozměru 

16 palců. 

2. běh se uskutečnil ve dnech 5. až 12. července 2003. Děti byly rozděleny do tří oddílů. 

Během druhého běhu se sluníčko moc neukázalo. Nejteplejším dnem druhého běhu byl 

pátek 11. července, kdy celý den bylo oblačno a teplota ve stínu hodinu po poledni dosáhla 

24 °C. Nejchladnějším dnem byla sobota 5. července, kdy dopoledne bylo zataženo, od-

poledne dešťové přeháňky a maximální teplota se vyšplhala pouze na 15 °C.  Na 2. běhu dva 

dny (ze sedmi) pršelo a opět nebyla žádná bouřka.  

Nejstarším účastníkem 2. běhu byla patnáctiletá Jaroslava Megová z Velešína a nejmla-

dším byla sedmiletá Ekaterina Kroo z Českých Budějovic. Na 2. běh přijelo 63,4 % děvčat 

– což je zatím rekord našich táborů!  Bylo více děvčat, než chlapců! 

Ve středu 9. července jsme pro děti uspořádali autobusový zájezd do Jihlavy (Vodní ráj 

a katakomby). Zájezdu se zúčastnily všechny děti, hlídali je 2 vedoucí a vezl je jeden velký 

autobus. Podruhé v historii se zájezdu zúčastnilo 100 % dětí!  

Z jídelníčku 2. běhu vybírám svačiny, které jsme dětem připravovali na táboře: sobota – 

houska, rajče, neděle – chléb, máslo, plátkový sýr, pondělí – pudink se šlehačkou, rohlík, 

úterý – houska, tavený sýr, středa – chléb, máslo, sýr, čtvrtek – chléb, salám, pátek – rohlík, 

paštika. 

 

 Na první fotografii je nejmladší účastnice tábora, pětiletá Martínka Zedníková při závodech 

na koloběžce dne 29. června 2003. 

 

Na druhé fotografii je pohled do hlavní táborové uličky tvořené samými Mallorkami – čer-

venec 2003. 

 

                                                                                                                Vl. Zedník 
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SOUTĚŽ S PANEM POPELOU 

 

Mateřská škola Čtyřlístek v Mnichu touto cestou 

velmi děkuje všem firmám a obyvatelům Mnichu, 

Chválkova, Mirotína, Bořetína, Hojovic, Drunče, 

Kamenice nad Lipou, Deštné a okolních vesnic za 

pomoc při sběru netříděného papíru v Soutěži s pa-

nem Popelou. I díky této pomoci se naše školka 

umístila na druhém místě v hodnocení podle množství papíru v přepočtu na jednoho 

žáka v regionu Jižní Čechy a Vysočina. Celkem se nám společně podařilo nasbírat 11 620 

kg papíru, což činí 581 kg na jedno dítě ve školce. Ještě jednou vám všem velké díky. 

V soutěži pokračujeme a předem za vaši další pomoc děkujeme. 

 

Mateřská škola Čtyřlístek 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Škola manželů na Deštník festu  

 

V sobotu 6. 8. 2022 odehráli deštenští ochotníci premiéru znovuobnovené hry Škola man-

želů. Po necelých dvaceti letech nás opět mohly pobavit veselé zápletky jedné bláznivé ro-

dinky. Hra byla nastudována v rekordně krátkém čase pro obohacení dvou festivalů, dešten-

ského Deštník festu a Děbolínského divadelního festivalu, kde naši ochotníci vystoupili již 

po několikáté.  

Velký dík patří režiséru Jozefu Juskovi a dalším ochotníkům, kteří aktivně podporují kul-

turní život v Deštné. Bohužel účast nebyla tak velká, na jakou jsme v Deštné při premiérách 

zvyklí. Jelikož se představení odehrávalo na festivalové scéně u hřiště, je možné, že na vině 

byla náhlá změna počasí. Nicméně věřím, že se hra ještě v blízké době dočká reprízy, aby 

si ji mohli vychutnat i další diváci.  

Neodpustím si vyzdvihnout excelentní herecké výkony Františka Poslušného (tatínek Ol-

dřich) a Jarky Divišové (tetička Zdeňka). Profesionální výkony podaly i další stálice deš-

tenské divadelní scény, a to manželé Tupých, kteří si i ve hře zahráli manžele, a Hanka 

Liškařová v roli babičky. Mohli jsme vidět i nové tváře – Janu Chytrovou (maminka Cecí-

lie), Kristýnu Tupou (Káča) a Tomáše Trepku (manžel Káči). Na všech třech nových hercích 

rozhodně nebyla vidět nervozita, svých rolí se zhostili s naprostou samozřejmostí.  

Ještě jednou bych ráda poděkovala všem divadelním kolegům i věrnému publiku.  

Eva Sochorová 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Deštník Festival 2022 - poděkování 

 

Začátkem srpna proběhl v areálu Sokola Deštná dvoudenní festival Deštník.  

V pátek zahájil program svým našlapaným setem Honza Křížek, který představil uvolněnou 

unplugged formu, kde zazněly i známé písničky kapel kde Honza v dřívějších dobách půso-

bil (Blue Effect a Walk choc ice), následovalo vtipné vystoupení Vojtaana, který zapojil do 

svého programu i natěšené přihlížející děti. Večer pak i přes nepřízeň počasí rozparádily 

obecenstvo výborní UDG. Tancovalo se i v dešti, který vlastně ani po předchozích horkých 

dnech, tolik nevadil. Atmosféra byla parádní a věřím, že si všichni tento hudební zážitek 

užili. 
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V sobotu pak ve spolupráci s místními spolky proběhl dětský kulturní den. Různé společen-

ské hry,, skákací hrad, ukázky hasičské techniky, střílení ze vzduchovky, netradiční diva-

délka….program byl pestrý a děti si tento den užily. Celý program byl doplněný o kvalitní 

občerstvení, míchané drinky jak nealko tak příjemně osvěžující míchané alko nápoje, spe-

ciality na grilu, kterým vévodil deštenský bramborák a výborné pivo. 

Sobotním vrcholem pak bylo večerní vystoupení místních ochotníků, kteří zaplnili venkovní 

scénu a byli odměněni dlouhotrvajícím potleskem. 

Rádi bychom tímto poděkovali všem návštěvníkům za podporu a samozřejmě všem partne-

rům. Velké díky patří pak hlavnímu partneru akce firmě Bedox Sky.  

V neposlední řadě poděkování patří městu Deštná za podporu této akce, všem zúčastněným 

spolkům (Myslivci, Hasiči, Sokol, Rybáři) a všem, kteří se na organizování a realizaci fes-

tivalu podíleli. I díky tomu byla atmosféra celého festivalu velmi přátelská a příjemně uvol-

něná.  

Věříme, že se nevidíme naposledy. 

Za produkční tým Roman Korbut ml. 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Zprávy z knihovny 

 

Připadá vám také, že čas neskutečně utíká, a že se na vás ze světa valí samé 

špatné zprávy? Že dle médií nás v budoucnu nic pěkného nečeká? Že pokud 

nevyjde jeden katastrofický scénář, už je nám servírovaný další a možná ještě horší? Že stačí 

omylem zapnout televizi a najednou na vás padne depka? Tak ji vypněte, uvařte si dobrý čaj 

nebo si nalijte sklenku ještě lepšího vína a otevřete si knihu Virginie Ironsideové: Zraju 

jako víno. Tedy, když jsem se snažila o této knize vyprávět manželovi, dost se smál hned 

titulu, protože v pětašedesáti prý já už nemůžu moc zrát. No to si povíme za pár let. Nad 

touto knihou se budete občas usmívat, občas smát a občas také smíchy brečet. I když to není 

humoristický román, ale deník pětašedesátileté učitelky kreslení. Je to vlastně kniha o smut-

ných věcech, ale psaná s takovým humorem, elánem a nadhledem, že občas se na to stáří až 

těšíte. Teď trošku přeháním, ale faktem je, že záleží na tom, z jakého úhlu se na svět díváte 

a tahle kniha vám pomůže ten správný úhel pohledu najít. Malá ukázka: „Co se s námi stane, 

když jsme starší? Změní se nám perspektiva? Knihy, které jsem četla jako holka a zdály se 

mi tak nové a svěží, mi připadají staromódní a nezáživné. Jestlipak knihy, které se mi líbí 

teď, budou za padesát let také tak nudné? Kdoví?“ Bezprostředně po těchto úvahách jsem 

si přečetla nějaký časopis a tam byl citát Muhammada Aliho: Člověk, který vidí svět v pa-

desáti stejně jako ve dvaceti, promarnil třicet let svého života.“ Zlatá slova. Starý dobrý 

Cassius Clay. Tohle zrovna není vtipný úryvek z knihy a dost možná vás ani nenaláká k pře-

čtení této knihy, ale možná je v knihovně schovaná úplně jiná kniha, která vás právě teď 

a v zrovna v téhle chvíli osloví, prostě vám padne do oka. Nezkusíte to? Budeme se na vás 

těšit v obvyklou dobu od pondělka do čtvrtka:  

PO 16 - 18, ÚT 13:30 – 18:30, ST 16 - 18, ČT 13 – 18:30. Začínáme 5.9.2022. 

                                                                                                       Hezké dny LiSt. 
                                                                                                                          

CYKLOVÝLETY 

 

CYKLOVÝLET – ČESKÁ KANADA A SLAVONICE – 3. ČÁST 

 

Tak jsme se v minulých dvou dílech společně dostali z Nové Bystřice kolem rakouské hra-

nice přes dnes již neexistující vesničky a přes Trojmezí a Maříž do Slavonic a je na čase se 

vrátit zase domů. Tradičně volím jinou cestu, abych těch zajímavostí České Kanady viděl 

co nejvíce. Už teď ale vím, že všechno nestihnu a budu se sem muset 

vrátit. A to vlastně dominantu tohoto kraje – hrad Landštejn – jsem 

již dříve popsal v samostatném výletě. 

 Ze Slavonic doporučuji jet podle kapliček křížové cesty až k pout-

nímu gotickému kostelu Božího Těla s výraznou skleněnou mozai-

kou sv. Kryštofa. Kostel je možné si prohlédnout i s průvodcem. 

Zvláštním dojmem působí vojenský bunkr v blízkosti kostela, avšak 

z tohoto místa je pěkný výhled na Slavonice. Od kostela sjedeme po 

krátké spojce ke Stálkovské silnici a po pár metrech musíme zase 

udělat zastávku a to ve volně přístupném Muzeu samorostů. Zde bý-

valý lesník pan Tůma za 50 let nashromáždil přes 3.000 samorostů, 
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které jsou všude kolem domu, ale i ve stodole, garáži, chlévu. Každý se zejména zastaví 

u „hambatých“ pánských exponátů, které zaujmou svou nekonečnou výdrží. Dřevěné samo-

rosty jsou doplněné množstvím bonsají a lebek zvířat. Další zajímavou zastávkou je Pev-

nostní areál Slavonice. Na naučné stezce, která vede celým areálem, vystavěným na obranu 

před nacistickým Německem, získáme na jednotlivých zastaveních základní informace 

o výstavbě celého opevnění a s výkladem průvodce si můžeme prohlédnout i dva plně vy-

bavené bunkry. A 3 km odsud je další podstatně starší zajímavost – Pfaffenschlag, archeo-

logické naleziště na místě středověké vesnice. Osadu v roce 1423 vyplenili a vypálili husité 

a její pozůstatky byly objeveny a odkryty až v roce 1958. Zajímavostí je, že s velkou pomocí 

žáků základní školy. Nalezeny zde byly tisíce exponátů a také podzemní chodba. My si 

můžeme prohlédnout odkryté a zakonzervované základy jednotlivých stavení. 

Dojedeme do Stálkova, kde odbočíme na cyklostezku č. 1006, později 1004. Jedeme po 

asfaltové cestě, převážně lesem, kolem jsou různé skalní útvary. Pokud bychom si chtěli 

skal užít více, museli bychom volit souběžnou tzv. Graselovu stezku. Tak, či tak, dojedeme 

do Peníkova, kde je historická vodní pila. Jedná se o kulturní památku, která je stále 

funkční a je možné si ji s průvodcem v určeném čase prohlédnout. A odsud už je jen kousek 

do Českého Rudolce. A Český Rudolec, to 

je především dlouhá léta chátrající zámek, 

který musel být kdysi velice pěkný, protože 

má přezdívku „malá Hluboká“ a skutečně 

svým novogotickým slohem tento náš 

skvost připomíná. Od roku 2008 je soukro-

mým majetkem, je postupně opravován 

a také zpřístupňován veřejnosti. Tak a je 

akorát čas na menší gáblík a nějaké osvě-

žení a zrovna přes ulici je minipivovar. Na-

bízí dobrá piva Vladyka, Grasel, Černá 

růže. Místo polévky jsem si však dal raději 

ještě jedno pivo, protože polévka svou kvalitou připomínající vietnamskou z „pytlíku“, 

avšak za 85 Kč, to zase takový gurmán nejsem. Ale ani to pivo nebyl dobrý nápad, protože 

před námi je nekonečné 7 km dlouhé stoupání s převýšením 200 m. Jedeme přes Matějovec, 

což je hezká vesnička, takže stojí za to zastavit, trochu se rozhlédnout a vydýchat. A stou-

páme dál, mineme Rožnov s další bizoní farmou, přehoupneme se přes 700 m/m a už je zase 

líp. Najedeme na cyklotrasu č. 1115, z ní odbočíme na č. 1241 a to už je kochání, jízda téměř 

po rovině, lesem, ale bohužel i sem se dostal kůrovec.  

Takto dojedeme až do vesničky Kaproun. Zde nás čeká zase tro-

chu stoupání, protože před námi je nejvyšší hora České Kanady – 

Vysoký Kámen – 738 m/m. Kopec je zalesněný, moc velký výhled 

zde není, kdo čeká stánek s občerstvením, tak ten tu také není, 

takže odměnou je pouze dobrý pocit ze zdolání nejvyšší hory. Je 

zde pouze zajímavý triangulační bod. Vrátíme se zase do Kap-

rounu, protože ten má pro nás ještě jednu zajímavost a sice na za-

stávce úzkokolejky, která leží mimochodem až 1 km od vesnice 

a to po dost drsné cestičce. Nechtěl bych tudy chodit denně na 

vlak. Pro cimrmanology je to však známé místo. Nejen, že je tu 

Cimrmanův památník jako připomínka na jeho vyloučení z vla-

kové přepravy, ale najdeme zde i Cimrmanovo ohniště (kde si 
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Mistr hřál své prostydlé údy po své detrainizaci), Cimrmanovu houpačku (kde jako malý 

Jára zjistil, že není děvče, ale chlapec) a Cimrmanovu studánku (ze které Jára Cimrman 

nikdy nepil). Byl zde i Cimrmanův strom, ale na jeho místě i okolí je nyní velká paseka. 

Lesní cestou se dostaneme na cyklotrasu č. 1241, po které pojedeme až ke Kačležskému 

rybníku. Cesta je to asfaltová a příjemná, nejdříve lesy, potom otevřenější krajina s řadou 

rybníků a co je důležité – je to stále z kopce. Kačležský rybník je moc hezký, jedná se o pří-

rodní rezervaci, proto od jeho hráze pojedeme dále po žluté turistické značce a tím si na něj 

dopřejeme ještě několik pohledů a cestou uvidíme dva zajímavé pomníčky. Dojedeme do 

Kačleh a dál můžeme přes Hrutkov (hezká vesnice, ale už jsem o ní psal) na Otín nebo před 

Hrutkovem po Jindrově cyklotrase a kolem Otínského rybníka na Otín, Jindřichův Hradec. 

Zde na mě čekalo auto. Trasa celkem 53 km. Kdo chce, může samozřejmě dojet až do 

Deštné. Další fotografie jsou na https://www.destna.cz/volny-cas/cyklovylety/. 

Ant. Stára 

 

    
Kostel Božího Těla             Matějovec 

 

    
Vodní pila Peníkov          Vysoký kámen 738 m 

 

KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

 Tentokrát musím sledovat jen kytičky v nebližším okolí, protože nezvládám delší cesty 

a na fotoaparát potřebuji pomocníka. Používám tedy ten nejmenší objektiv, který ale vidí 

skvělé detaily. Začnu u nás v truhlíku za oknem. Mezi muškáty vyrostl jeden jediný stonek 

trávy. Ježatka kuří noha (Echinochloa crus-galli) roste prý často na obnažených březích 

vod, na písčitých polích a na rumištích, truhlíky za oknem nikde neuvádějí. Prý ji milují 

andulky a kanárkové. To nemám ověřené, protože zatím žádný z nich nepřiletěl. Dva dny 
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po napsání těchto řádků jsem nedaleko viděla příkop zarostlý ježatkou, takže rozhodně ne-

bude nijak vzácná. A množství ježatky rostlo i v kukuřičném poli i na jiných místech. Nebýt 

ale té v truhlíku určitě bych si jí vůbec nevšimla. Prostě tráva. Z toho plyne poučení, že 

i plevel za oknem je dobrý k rozšíření obzorů (kytičkových).  

 Kolem je spousta hezkých kytiček, které někdy přehlížíme a když se podíváme hodně 

zblízka, docela překvapí. Například třezalka tečkovaná (Hypericum perforatum). To je 

hodně léčivá rostlina, co pomáhá při depresích, má údajně i antivirotické účinky a kdysi 

jsem se setkala i s třezalkovým olejem proti kašli. Proč je tečkovaná zjistíte, když si pro-

hlédnete lístky proti světlu. Jsou poseté drobnými světlými tečkami. V okolí roste skoro 

všude. Mně se líbí její kvítky zblízka. Jsou jasně žluté a uvnitř jsou takové střapaté, tj. mají 

množství žlutých tyčinek. Uprostřed pak je semeník se třemi čnělkami, taková obrácená 

trojnožka.  

 Další kytička je divizna. Těch je taky dost druhů, nejvíc mě ale upoutala divizna brunátná 

(Verbascum phoeniceum), ohrožená rostlina, která vypadá jako všechno možné, jen ne di-

vizna. Barva květů, tvar i listy jsou úplně jiné, než bychom u divizny čekali, no, stejně tady 

neroste.  

 Tady v okolí jsem našla dva druhy. Divizna malokvětá (Verbascum thapsus), která má 

větší květy, krásně žluté, tyčinky uprostřed jsou žluté, na konci výrazně oranžové. Tyčinek 

je pět, tři horní jsou bíle chlupaté, dvě dolní jsou holé. Tuhle diviznu určitě všichni znáte, 

roste hlavně kolem cest. Je to dvouletá rostlina, úžasně léčivá. Sbírají se jen žluté koruny 

květů, ale sušení a skladování je asi dost náročné, protože květy snadno hnědnou a plesniví. 

Pak jsou ovšem k ničemu. 

 Druhá je divizna černá (Verbascum ni-

grum). Ta nemá s černou barvou nic společ-

ného, alespoň když kvete. Její kvítky jsou 

stejně žluté, jako u té předchozí. Jsou ale vi-

ditelně menší a tyčinky mají na sobě fialové 

chloupky. Tím celkově působí květ jako 

tmavší. Ta fialová barva uvnitř květu mě 

právě upoutala. Zkuste se na tuhle diviznu 

podívat zblízka, barvy jsou čisté a krásně 

ladí.  

  A mám ještě jednu obyčejnou kytku, co 

roste všude, kde je pozemek neudržovaný. 

Je to štětka planá (Dipsacus fullonum). Ná-

zev je skutečně případný, štětka vypadá jako 

štětka. Je to rovněž dvouletá bylina jako di-

vizna. První rok vyroste jen přízemní růžice 

velkých listů, které jsou, alespoň podle mne, 

velice dekorativní. Druhý rok vyroste roz-

větvený stvol vysoký až dva metry. Té 

štětce říkají botanikové strboul (hezké 

slovo, že?). Na něm pak v prstencích po-

stupně vyrůstají drobné fialové kvítky. Semena prý mají rádi stehlíci. Tahle rostlina je lé-

čivá, na internetu najdete množství všelijakých tinktur a kapslí proti různým neduhům a do-

konce prý pomáhá i při borelióze. To ale není dokázáno lékařskými studiemi. Štětku znáte 
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všichni ze suchých vazeb, případně před Vánocemi postříbřenou nebo pozlacenou. Já si ji 

pamatuji ještě z doby, kdy digitalizace bylo slovo naprosto neznámé a architekti některé 

svoje návrhy domů a sídlišť prezentovali modely vyrobenými z papíru, později z polysty-

rénu. Aby to jejich dílo bylo hezčí, doplňovali kolem domů jakousi vegetaci a tady se jim 

štětka planá náramně hodila jako stromy i keře. 

                                                      TM 

 

    
Divizna malokvětá         Ježatka kuří noha 

 

    
Štětka planá             Třezalka tečkovaná 

 

SDH DEŠTNÁ 

 

Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 

 

V sobotu 20. 8. se naši hasiči zúčastnili již tradiční soutěže v požárním útoku v Lodhéřově. 

Naše družstvo soutěžilo tentokrát se zásahovým strojem PPS 12. V této se družstvo SDH 

Deštná, ve složení Ondřej Janota (koš), Vlasta Prágr (sací vedení), Milan Menčík st. (stroj-

ník), Lukáš Poslušný (dopravní vedení B), Petr Janota (rozdělovač), Josef Petrů ml. (útočné 

vedení C) a Michael Poslušný (útočné vedení C) umístilo na celkovém 8. místě. Již tradičně 

je na této akci také doplňková soutěž, tvz. dovednostní, ve které soutěží čtyřčlenná družstva. 

V minulých letech se družstvo deštenských hasičů „dovedů“ umísťovalo pravidelně na 

2. místě. Letos jsme postavili dvě družstva, starších „Pozdní sběr“ a mladších „Mejdanová 

směska“, a družstvo starších s přehledem zvítězilo. 
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Ani v srpnu jsme nebyli operačním střediskem povoláni k žádnému zásahu, tak jsme se vě-

novali „pouze“ údržbě techniky, výstroje a výzbroje.  

 

Kapitola Srpen z publikace Františka Tupého. 

SRPEN 

Koukám na email a zjišťuji, že Pavel organizuje letos již osmou údržbu techniky. 

Účast bude slabší, tak jako vždy uprostřed prázdnin. Rodinné dovolené, sezónní práce a po-

dobné záležitosti odčerpají velkou část jednotky. Horko pokračuje a s ním i zásahy na polích 

a jinde v přírodě. Hned na začátku srpna je vyhlášen požární poplach. Je neděle večer a vy-

jíždíme na požár lesa u zámku Červená Lhota. Jedeme cisternami, cestu nám ukazují za-

městnanci zámku, takže nehledáme. Projíždíme Lhotou a za vsí doleva. Zastavujeme na 

okraji lesa a okamžitě táhneme hadicové vedení. Nasazeny jsou čtyři proudy. Požár není 

veliký, a tak Pavel navazuje spojení s jednotkou HZS jedoucí z Jindřichova Hradce a ozna-

muje jim, že se mohou vrátit, protože tenhle oheň snadno zvládnem sami. Komunikace mezi 

jednotkami jedoucími k zásahu je velmi důležitou povinností, kdy velitel udává přesnou po-

lohu události, možnosti přiblížení a komunikuje s OPISem, pokud je nutné nasadit další 

jednotky nebo speciální techniku, anebo naopak odvolat posilové jednotky. Hasíme ložiska 

požáru na ploše zhruba 20 x 20 m. Zdá se to být lehká práce, ale kořeny, kameny a malé 

stromky dávají zabrat, protože se požářiště musí překopat. Konečně je uhašeno. Zdá se, že 

si tu někdo udělal ohýnek nebo odhodil nedopalek cigarety. Naštěstí si na zámku všimli 

nezvyklého světla v lese a zavolali hasiče. Pokud by se totiž požár rozšířil, měli bychom 

velký problém, protože místo je špatně přístupné a voda docela daleko, takže díky. Škoda 

byla nulová a nejsme policie ale hasiči, hledání viníka není naše práce. Jsme zpátky na zá-

kladně, hadice na sušák, doplnit vodu a domů. Je pondělí a volá mi dědouch. Nemá veselý 

hlas tak jako obyčejně a oznamuje, že zemřel František, dlouholetý člen SDH a hlavně 

skvělý člověk. Bylo mu 85 let. Je to zpráva smutná až těžká, vždyť to byl kamarád. Nad 

vchod do zbrojnice vyvěšujeme smuteční prapor a domlouváme se, kdo v pátek, v den po-

hřbu, bude stát čestnou stráž u rakve atd. Mou úlohou při smutečním obřadu a při zádušní 

mši je ministrování u oltáře, to znamená, že v hasičské uniformě pomáhám knězi s přípravou 

a průběhem mše. Šest dalších hasičů ve vycházkových uniformách sedí v lavici po pravé 

straně oltáře. Blízcí příbuzní v lavicích vpravo před rakví, ostatní hosté tam, kde zbylo 
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místo, a velká část lidí i stojí, protože je kostel úplně plný. To znamená, že se s Františkem 

přišlo rozloučit asi tak 200 lidí. Po mši je rakev šesticí hasičů přenesena do auta pohřební 

služby, utvoříme průvod. První jde ministrant s křížem, poté mužská část smutečních hostí, 

hudba, auto s rakví doprovázené čestnou stráží, kněz, rodina a ostatní smuteční hosté. Od 

kostela přes náměstí až na hřbitov se přesouváme tempem, které udává hudba. Na parkovišti 

před hřbitovem čestná stráž přebírá rakev z auta a přenáší ke hrobu. Zde probíhá poslední 

část rozloučení, kondolence a odcházíme do restaurace na občerstvení, což je vlastně po-

slední akt pohřbu. Nepíše se to lehce, ale je to také část života SDH a vůbec není nepod-

statná. Rozloučit se důstojně s kamarádem je důležité, aspoň myslím. 

Pozorný čtenář si jistě všiml, že používám dvě označení hasičů, a to SDH – sbor dob-

rovolných hasičů a JSDH – jednotka sboru dobrovolných hasičů. SDH je pobočný spolek 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Členem může být skoro kdokoliv bez ohledu na 

věk nebo zdravotní stav. JSDH je skupina dobrovolných hasičů, kteří mají smlouvu s měs-

tem nebo obcí a jsou to tzv. výjezdoví hasiči, kteří musí splňovat podmínky věkové, tedy 

minimálně 18 let, zdravotní a odborné. Členové jednotky nemusí být členy SDH. U nás jsme 

ale všichni členové místního SDH. Tedy právně rozdílné organizace, ale kdo to rozezná, že. 

 Je konec prázdnin a jako každý rok pořádá SDH rozloučení s létem. Je to akce pro členy 

sboru. Jde o posezení s kamarády nad dobrým jídlem a pitím. Půjčíme si gril na prase, Kamil 

zajistil pivo a další je už několikrát popsáno na předcházejících stranách. Zdá se, že je to až 

monotónní stále něco oslavovat, ale zkrátka takhle to je.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pozvánka 

 

V sobotu 10. 9. projede městem tradiční cyklistický závod Okolo jižních Čech, při kterém 

pomáháme s krátkodobým uzavřením trati pro běžný silniční provoz. Letos budeme mít na 

starost úsek od Včelničky po křižovatku v Deštné. 

                                                                                                                    (Jan) 

 

INZERCE 
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European Trailer Systems s.r.o. se sídlem v Kamenici nad Lipou  
přijme:  

Směnového mistra, Inženýra výroby, Referenta na nákupní oddělení,  
Operátory výroby 

Nabízíme :  

• Nadstandartní  
finanční ohodnocení   plat dle výsledků firmy (až 150 %)   
týden dovolené navíc  náborový příspěvek   
práci vhodnou pro muže i ženy  odměny za docházku    
moderní prostředí rozvíjející se výrobní společnosti 
příspěvky zaměstnavatele na stravování příspěvek na dojíždění třináctý 
 
V případě vašeho zájmu zasílejte své životopisy na e-mail marie.tumova@Ed-
schaTS.com nebo volejte na 565 422 418 (paní Tůmová)  
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